

我市启动重污染天气橙色预警响应 教育机构停止户外活动 渣土车禁止上路行驶

本报讯(记者 李小将) 11月23日,记者从市污染防治攻坚战办获悉,根据空气质量多模式预报及中国环境监测总站会商结果,11月25日夜间至29日,我省整体扩散条件较差,大部分区域有中度或重度污染过程。根据相关要求,我市从11月23日20时起,将重污染天气黄色预警(Ⅲ级)响应升级为橙色预警(Ⅱ级)响应,解除或调整时间另行通知。

预警期间,我市所有幼儿园、中小学等教育机构停止户外活动。公众尽量乘坐公共交通工具或电动汽车等绿色出行。儿童、老年人和患有心脑血管、呼吸系统等疾病的易感人群留在室内,确需外出的,需要采取防护措施;一般人群减少户外活动和室外作业时间,如不可避免,建议采取防护措施。

重污染天气橙色预警期间,砂石料厂、石材厂等停止露天作业;全市范围内各类施工工地(抢险及救灾工程除外)停止土石方作业(包括建筑拆除、土石方开挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿、建筑工程配套道路和管沟开挖作业),并做好未清运渣土、建筑垃圾、各种物料的苫盖、洒水保湿工作。渣土车禁止上路行驶。

漯河日报社第八季“暖冬行动”启动

如果您想为贫困家庭送上一份爱心,可以拨打本报热线电话3139148、15939503609与我们联系。

“暖冬行动”作为一个持续多年的品牌公益活动已成功举办七届,惠及700个贫困家庭。

目前,“暖冬行动”小组正联合志愿者在我市范围内征集贫困家庭名单,通过入户走访调查后,确定最后的帮扶对象。随后,“暖冬行动”小组将分批到他们家中送温暖。

如果您想为贫困家庭送上一份爱心,可以拨打本报热线电话3139148、15939503609与我们联系。



建设全国文明城
巩固国家卫生城
主办:漯河市创文办 漯河市爱卫办

《市民受伤流血 城管跪地救人》后续

市红十字会向城管赠送急救包

11月23日,市红十字会工作人员到市城市管理综合执法支队,向停车秩序管理大队申诉服务中心工作人员冯学宽、史大伟、黄熙然赠送急救包。

11月18日上午,冯学宽、史大伟、黄熙然在公安街与中华街交叉路口办公室值班时,发现两辆电动车发生碰撞,三位市民倒在地上,其中一名男子嘴部、面部流血不止,他们立即展开救援。

此次市红十字会向冯学宽、史大伟、黄熙然赠送急救包,是对他们面对突发情况,挺身而出,利用救护知识为伤者赢得宝贵救护时机的肯定。

“4月22日,市红十字会到支队开展‘救’在身边急救救护知识公益培训,让我们熟练掌握了心肺复苏术,自动体外除颤器的使用方法,心梗、气道异物梗阻等常见急症或意外伤害的预防和现场急救等应急救护知识。这次又为我们送来了急救包,方便我们在以后巡逻、执勤过程中对有需要的群众及时开展相应的救治。我们会用实际行动践行红十字精神,为切实保护人民群众生命和财产安全贡献自己的力量。”冯学宽说。

新闻直通车
0395-3139148
15939503609
电话一响 记者到场



11月23日,园林工人在淞江路上修剪树木。冬季气温下降,乔木生长缓慢。为保证来年树木长势良好,消除树木安全隐患,近期,市城市管理局园林绿化养护中心在管辖范围内适时开展冬季乔木修剪工作。

见习记者 王嘉明 摄

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

美味源自精益求精

采访数家烧鸡老店后,记者了解到烧鸡的制作流程大致分为两步:一炸二卤。首先,将鸡洗净,在表皮涂抹蜂蜜或糖

市公安局交通管理支队城乡一体化示范区大队二中队 交通一线显担当



文/本报记者 尹晓玉
图/本报记者 焦海洋
市公安局交通管理支队城乡一体化示范区大队二中队,是全市公安系统基层队伍之一。平时,他们夜以继日地在红绿灯

灯、斑马线前疏堵保畅,为群众出行保驾护航。火灾突发时,他们秒变“消防员”,毫不犹豫地冲上前灭火。用实际行动温暖百姓心田,书写忠诚为民新篇章。

市公安局交通管理支队城乡一体化示范区大队二中队成立于2020年,目前有1名民警、5名辅警。民警徐安民是中队长,已有28年警龄。其他5人均是年轻的辅警。其中,刘卓荣获“模范市民”荣誉称号1次,吕志红荣获“十佳市民”荣誉称号2次。张留磊、闫鹏鹏、王博言是刚入职一年的辅警。

就是这支队伍,在今年的9月14日因一场火灾,再次赢得了人民群众的高度赞扬。当天,在金山北路苇子王村口,一辆货车车头突然自燃起火,冒出滚滚浓烟。正在附近执勤的徐安民等人发现后,立即赶往现场。徐安民拨打了119后,开始现场指挥,设置警戒区,和队员们一起灭火。

由于警车上携带的灭火器不够用,他们及时向过往车辆及附近商户借用灭火器灭火。为防止车上的货物被引燃,徐安民不顾个人安危跳上车头,将离车头较近的货物往下搬卸。当搬卸到货物底部时,徐安民发现部分货物包装已有燃烧迹象。这时,正好有一辆环卫洒水车从旁经过。他们立即协调环卫人员,利用洒水车水枪对车厢底部喷水。随后,消防队员到达现场。由于现场处置及时,快速高效,自燃事故未造成人员伤亡和更大的财产损失。

这次火灾救援,只是市公安局交通管理支队城乡一体化示范区大队二中队日常工作的缩影,彰显了他们关键时刻敢担当、勇担当、能担当的风采,在人民群众中树立了新形象,赢得了广泛赞誉。



更多“十佳市民”信息
扫描二维码可了解

十佳市民风采



初冬,一片银杏叶被浓浓秋色染成金黄,在冬日暖阳的映照下,发出耀眼的光芒,扮靓了城市。本报记者 焦海洋 十一月二十三日摄于沙澧河风景区

漯河烧鸡:在时光中坚守 在情怀里传承

文/图 本报记者 王培杨旭
烧鸡是一道中华传统风味菜肴。曾经作为走亲访友贵重礼物的烧鸡,逐步成为市民餐桌上的家常菜。漯河的烧鸡有多个品牌,虽然味道略有不同,但大多仍遵循着烧鸡的传统做法,传承传统工艺。同时,一些商家也尝试着推出新口味,以满足顾客更多的需求。

摸索改良 形成漯河味道

11月22日,在火车站附近一家烧鸡店,热腾腾的烧鸡刚出锅,便香气四溢,吸引了不少人驻足购买。

“我今天专门过来买的。这家烧鸡店开很多年了,一直都是老味道,客人都爱吃。”正在购买烧鸡的市民刘莹说。

店主杨桂菊已经年过七旬,仍然在店里忙活着。“我做了40多年烧鸡,闲不下来。”杨桂菊笑着说。

“当时有个李师傅,曾经跟着亲戚学过做道口烧鸡,我们就照着他说的方法制作烧鸡。后来,我们又根据漯河人的口味摸索改良,最终形成了现在这种做法和味道。”杨桂菊说。

时间一晃而过,虽然城市已经发生了很大变化,但杨桂菊和一些老师傅仍然坚守在老地方,传承着这项手艺。如今,这个一百多平方米的小店每天迎接来自漯河市以及南来北往的食客们。老地方、老师傅、老手艺,一锅老汤卤出来的烧鸡,是许多人喜爱的美味。他们坚持活鸡现宰、卤料精选、手工制作等,烧鸡风味独特,色、香、味、型俱佳,许多顾客大老远赶到店里就为品尝他们的烧鸡。



杨桂菊从锅中捞出刚卤好的烧鸡。

水,放入锅中油炸;随后,将鸡和香料、药材一起放入卤水,文火慢煮3小时至4小时后,即可出锅。

制作烧鸡并不复杂,但要想做成人人喜欢的美味并不简单。在市区马路街,商户马女士经营的一家烧鸡店自创办至今已有40余年。马女士的手艺传承自母亲,一直沿用传统工艺。

马女士告诉记者,想要做出好烧鸡首先要挑选好食材。市面上常见的肉鸡的生长周期大多在3个月左右。虽然价格便宜,但肉质松散,远不如饲养1年以上的土鸡适合做烧鸡。在卤鸡时,马女士要加入30余种香料、药材。这些天然调料需要精挑细选,它们的品质决定了烧鸡的香味是否足够浓郁。

选材是制作烧鸡的基础,烹饪技法则是关键。20世纪90年代,马女士便跟着

炸的时间长色过深,只有适度才能达到表皮金黄且富有光泽的效果。

“在别人看来,可能做烧鸡只是一门营生,但母亲却把它当成一份事业,让我特别佩服。她尝一下卤汁,就知道香料配比是否合理,这完全是积累大量经验的结果。可以说,烧鸡的美味是经过时间沉淀形成的。”马女士说。

食物承载尘封记忆

色香味俱全的烧鸡吃后令人唇齿留香,但在餐饮业不断推陈出新的当下,烧鸡店却再难现逢年过节门庭若市的场景。一些商户坚守传统制作工艺,也有商户选择改变。

在市区柳江路,商户陈先生原本经营着一家烧鸡店,由于生意逐渐冷清,就转型为熟食店。“我开店十几年了,店里都是老顾客。烧鸡的销量一路下滑,主要是现在的美食太多了。”陈先生说,“两年前,我增加了烧鸡的口味,从五香味到年轻人喜欢的椒麻味、甜辣味,销量才有增长。”

陈先生的话折射出部分传统食物日渐式微的窘境。通过采访,记者发现,在一些市民心中,这些食物的作用除了满足口腹之欲,还承载着记忆,甚至乡愁。

赵女士的儿子远在湖北襄阳工作,近两年受疫情影响,很少回家。儿子有时会让她妈妈寄一些特产给他,其中就包括烧鸡。“人们常说家乡的美食是乡愁的解药。无论游子走多远,家乡的味道总是久久难忘。”赵女士说。

漯河故事·美食漯河